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Připomínky k Zákonu o vybraných výrobcích s ukončenou životností 
 

Ministerstvo životního prostředí (MŽP) předložilo k připomínkám dva zákony. Zákon o odpadech (ZOO) a 

zákon o vybraných výrobcích s ukončenou životností (zákon o VUŽ), které vznikly rozdělením stávajícího 

zákona o odpadech č. 185/2001 Sb. 

Svaz průmyslu a dopravy ČR (dále jen Svaz) vítá tyto návrhy, protože se po dlouhé diskusi podařilo 

legislativně oddělit problematiku nakládání s odpady od nakládání s vybranými výrobky. 

Oba zákony jsou předkládány v době, kdy začaly v rámci EU legislativní práce na tzv. balíčku oběhového 

hospodářství. S jeho některými principy by se mohla některá ustanovení navrhovaných zákonů dostat do 

sporu. Jsme proto toho názoru, že MŽP by mělo v rámci připomínkového řízení zpracovat jednoduchou 

analýzu, která bude obsahovat porovnání shodných i rozporných částí zákonů s principy oběhového 

hospodářství. 

Obecně lze konstatovat, že nový zákon o VUŽ trpí prvotními potížemi zcela nové legislativy, které je nutno 

v rámci připomínkového řízení a vypořádání připomínek diskutovat. Samotný zákon považujeme za vnitřně 

rozporný. Některá ustanovení rozvolňují stávající pravidla (např. při obchodování s těmito komoditami), jiné 

pasáže zase naopak oproti dnešku představují značné zpřísnění. Nejviditelnějšími případy jsou regulace u 

kolektivních systémů nebo striktně předepsaná pravidla pro obchodování s výrobky s ukončenou 

životností pouze přes komoditní burzu nebo formou veřejné soutěže, kdy jsou tímto zcela opomíjeny a 

vyloučeny ostatní dnes běžně používané způsoby obchodování, např. přímý prodej mezi právnickými 

osobami. Navržené dva jedině možné způsoby obchodování přímo znemožňují výrobcům a jimi 

vytvořenými kolektivními systémy plnit požadavky na zajištění stanovených procent sběru výrobků 

s ukončenou životností, ale přesto se výrobcům plnění této povinnosti ukládá. Svaz průmyslu a dopravy 

s takovouto úpravou zásadně nesouhlasí a žádá tato ustanovení z návrhu zákona vypustit. Dále jsou 

v návrhu uvedeny instituty, které nebyly schváleny v rámci věcného záměru zákona předloženého v květnu 

2015, a proto je také považujeme za účelné vypustit. Nejen z těchto důvodů bylo k zákonu uplatněno 13 

zásadních obecných a 171 konkrétních zásadních připomínek. Konkrétní znění stanoviska a dílčích 

připomínek naleznete zde. 

Závěrem lze konstatovat, že i přes výše zmíněné návrh zákona vytváří dostatečný základ pro další diskuse, 

které by měly proběhnout v rámci procesu vypořádání připomínek. Při plánované účinnosti obou zákonů 

od 1. ledna 2018 je pro upřesňování připomínek vytvořen dostatečný časový prostor. Jsme si také vědomi 

toho, že souběžně bude tvořena evropská politika a legislativa k oběhovému hospodářství, které budou 

přímo ovlivňovat znění obou uvedených zákonů. Je tak pravděpodobné a zcela možné, že po schválení bude 

nutno některé části zákonů uvést do souladu s touto nově přijatou evropskou legislativou. Obdobně budou 

k novým zákonům vytvářeny nové prováděcí předpisy.  

Odborníci z průmyslových podniků zastřešeni Svazem jsou a budou i nadále připraveni se na těchto pracích 

konstruktivně podílet.  
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